

ÉPÍTŐK *Hírlevél*

ARÉV Baráti Kör Egyesület Kiadványa

V. évfolyam 1. szám (20)

Megjelenik alkalmanként

Egyesületi Hírek

Előzetes felmérés

Tájékoztatjuk tagságunkat hogy április 10-én vagy 17-én egész napos szakmai kirándulást tervezünk. Az utazás bérelt autóbusszal történik. Étkezés hazulról, illetve jelentős számú ilyen igény esetén étteremben. Várható befizetendő autóbusszköltség személyenként előre látthatólag 1500.-Ft, amihez még a hivatalos belépődíj járul.

Mindenképpen meg akarjuk látogatni a gödöllői Grassalkovich Kastélyt, valamint ezentúl további, e városban levő egyéb látnivalókat.

Várható indulás várhatóan reggel 8.00 órakor a Gazdaság háza parkolójából, Hosszúsétatér 4. Visszaérkezés 18 óra körül az indulás helyére.

A pontos napot, valamint a többi részletet, indulás helyét, idejét, belépő díjakat stb. a Hírlevélben időben közöljük.

Fontos, hogy megközelítőleg felmérjük mekkora az érdeklődés.

Kérjük, hogy a 06 30 7498870 telefonon, vagy a január 18-i rendezvényen, vagy minden hétfőn 17-19 óra között tartott Jancsár utcai ügyeleti időben, vagy Jancsár u.11. alá címzett levélben Tombor Istvánnál szíveskedjenek jelezni részvételi szándékukat, étkezéssel kapcsolatos éttermi igényüket.

Minden tagunk családtagját is bejelentheti.

Tájékoztatás!

- 2007 év során is **ügyeletet tartunk minden hétfőn a Jancsár u.11. alatti** székhelyen, ahol lehetőség van tagfelvételre, valamint a tagdíjak befizetésére. Ezen túl természetesen minden egyesülettel összefüggő probléma rendezésére. Ügyeletet tart: Tombor Istvánné
tel.: 06 30 7498870.

Meghívó

Értesítjük tagságunkat és minden érdeklődőt, hogy

2008. január 18-án
pénteken 16.00 órakor a
Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara
Hosszúsétatéri Székházában
megtartjuk első 2008 évi rendezvényünket.

**A felsőváros jussa címmel.
Előadó Sükösd Gézané Schuller Erzsébet,**

aki Felsővárosról a közelmúltban könyvet írt. A könyv a török időktől a II. világháborúig terjedő időszakra mutatja be azokat a népszokásokat, az emberek életét, amelyek jellemzőek voltak városunk e területén és jórészt még mára is fenn maradtak. Minden városlakónak igen érdekes ismereteket és teljes tájékoztatást nyújt a könyv, illetve az abból a szerző által kiemelt előadás.

Várjuk szíves megjelenésüket. A rendezvény után baráti beszélgetésre van módja mindenkinek.

MEGHÍVÓ

Minden székesfehérvári hallott már a Sóstóról, de kevesen vannak, akik ismerik a védetté nyilvánított természetvédelmi területet.

A közelmúltban természetfilm készült

„A város ölelésében”

címmel, ami bemutatja a védett terület élővilágát, mind a négy évszakban.

A film kb. 50 perces. Alkalmas arra, hogy valamennyien, akik nem jártunk e terület belsejében, megismerjük a város e érdekes múltú és szép jövőjű területének életét.

A film bemutatására a **Gazdaság Házában kerül sor, február 8-án pénteken 16.00 órakor.**
(Hosszúsétatér 4.)

Várjuk szíves megjelenésüket a családtagokkal együtt.

Találkozás 2007. november 17-én

**„A munka szeretete
és az embertársakkal
való jó kapcsolat
nem engedi megöregedni az embert.”**

(Dr. Erdei János)

Ismét eltelt egy év, és várva vártuk, hogy újra találkozzunk a régi kedves ismerősökkel, kollégákkal, szaktársakkal, barátokkal, azokkal, akikkel az elmúlt évben is és azokkal

akikkel tavaly nem volt alkalmunk találkozni.

Felvirradt a nagy nap, mert ez „NAGY NAP” csupa nagy betűvel.

Fontosak számunkra ezek a találkozók, hisz akikkel ma találkozunk velünk töltötték fiatalságukat, jót – rosszat megosztva, együtt érezve, együtt gondolkodva.

Jelentős a találkozó már csak azért is, mert a nagy család tagjaival találkozunk, akikkel együtt dolgoztunk, szórakoztunk, sok –sok közös élmény és emlék gazdagítja életünket.

Találkoztunk;

... kézfogás, baráti ölelés, egy –egy kedves szó, mosoly jutott mindenkinek.

Ez jellemzi a napot.

Feltöltödtünk.

Egy évre ismét lesz miből - nap, mint nap - erőt meríteni, hisz felelevenítettük az emlékeinket

Elmondtuk egymásnak mi is történt, hogy is volt mióta nem láttuk egymást.

Kiss József az ARÉV Baráti Kör Egyesület elnöke köszöntötte a jelenlévőket. Összefoglalta az elmúlt év történéseit.

Kért mindenkit és most ezúton én is, hogy az aktív dolgozók ajánlják fel adójuk 1%-át az Egyesület részére ezzel is segítve működésünket.

Aki már nem aktív ő is segíthet, mégpedig azzal, hogy családtagjainak mesél erről az Egyesületről, és tán ők is erre a célra ajánlják fel az adójuk 1 %-át.



Az ARÉV Nyugdíjas és Nagycsaládos Alapítvány elnöke Fertő Imre szólt arról, hogy most már tényleg és végleg megszűnik az Alapítvány, még kiosztják karácsonyra a megmaradt pénzt és itt ért véget működésük. Megköszönte a vezetőség munkáját.

Megemlékeztünk azokról a munkatársainkról, akik már nem lehetnek köztünk.

Zólyomi József mint azt már tőle megszoktuk most is egy derűs kis költeményt adott elő a „ráérős” nyugdíjasokról.

Következett az ebéd és a kötetlen beszélgetés.

Sajnos hallhattunk, arról, hogy a házastárs örökre elment, a gyermek súlyos beteg, kevés a nyugdíj, drága a gyógyszer, stb.

De hála Istennek hallottuk olyan kedves párról, akiknek a magányt sikerült felcserélni egy igaz barátságra, hogy milyen édes - aranyos a kis unoka, a nagyobbak milyen jó tanulók, és van, ahol majd ezután köszönt be a várva várt kis jövevény.

És jöttek az emlékek, a tudod mikor ez és ez történt, és már mindenki együtt nevetett, mert az igaz, hogy az a bizonyos dolog megtörtént, de senki nem ugyanúgy emlékszik rá, de ez most nem is lényeges, mert mi fél szavakból, mozdulatokból is értettük és értjük egymást, hisz mi munkatársak, barátok voltunk és vagyunk, mi ARÉV-esek voltunk és maradunk.



Gyermekeink, unokáink (akinek van) sokat hallanak tőlünk, arról, hogy mi is volt mikor ez a ház épült, hogy is volt mikor a Lenin lakótelep elkészült, stb., stb..

Hisszük, hogy hordozzák a tőlünk hallott történeteket, és igen is tudják és nem felejtik, hogy volt egyszer egy nagy ARÉV, voltak építómunkások, akik még ma is egy-egy kacsintásból, egy-egy mosolyból, intésből, és félszavakból értik egymást.

Nem kell sok a jó hangulathoz, csak egy kis erő, hogy összejöjjünk megbeszéljük, megvitassuk és már minden jobban megy.

Kívánom, hogy legyen ez így a jövőben is.

Hívunk és várunk mindenkit rendezvényeinkre, kirándulásainkra, akinek egészsége engedi jöjjön közénk és fiatalodjon vissza egy-egy napra.

A mielőbbi viszontlátás reményében köszöntünk el egymástól.

Virág Zsuzsa



SZENT IMRE 1000 ÉVE kiállítás a Székesfehérvári Egyházmegyei Múzeumban

2007. november 9-én nagy csoport várakozott a múzeum előtt, a baráti kör tagjai és hozzátartozói. Örömmel fogadtuk a tervet, hogy városunk szülöttének Szent Imre hercegnek, aki -Boldog Gizella és Szent István Király fia- nemzetközi kiállítását látogatjuk meg.

Csoportunkat ve-
zette, aki részletesen ismertette a kiállított festmények, szobrok legfontosabb művészettörténeti értékeit. A tárlat több mint 100 alkotáson mutatta be Szent Imre herceg különböző korokban történt ábrázolását, kultuszának évszázados emlékeit. A kiállítást ötvenkét gyűjtemény anyagából, köztük hét külföldi és két magángyűjteményből állították össze. A bemutatótermek közötti folyosókon Szent István Király intelmei (10 pont) jól látható feliratát helyezték el. A kiállító termekben koronként, témánként láttuk a különböző századok Szent Imre festményeit, szobrait, üvegablak tervét (ezt a soproni Stornó gyűjteményből).

Volt olyan műalkotás, amit most láthatott a magyar közönség először; Székely Bertalan akvarellje, amely a gyermek herceget és Édesanyját ábrázolja. E festményt a Müncheni Bajor Állami Levéltárban őriznek. Bemutatták Vaszary János 1895-ben készült olajfestményét Szent Imre hercegről. Továbbá Lotz Károly, Aba - Novák Vilmos, Benczúr Gyula festményeit, valamint Borsos Miklós és Meszlényi János szobrait is megtekintettük.

Vezetőnk felhívta a figyelmet arra, hogy a fiatal Imre herceg milyen nagy figyelemmel, és hittel készült arra, hogy Édesapjától a királyi trónt átvegye. Tudjuk, hogy hosszú időn keresztül Szent Imre herceg hazánk fiatalságának nevelésében példakép volt, és ma ismét az a fiatalok cserkész mozgalmában!

Igen értékes, mindenre kiterjedő előadást, bemutatást hallottunk, és úgy gondolom mindannyiunk lélekben feltöltődve indultunk haza erről a kiállításról.

Köszönjük a vezetést, és a program megszervezését.

Dr. Kissné Sinka Klára

ARCOK AZ ARÉV TÖRTÉNETÉBŐL

Az alapító tagok közül most **Marton Feri**vel beszélgetek, elsősorban a régi időkről, a vállalatunknál eltöltött dolgos, munkás évekről.

A város építőmunkásai 1947-ben szövetkezetbe tömörültek, 1949 áprilisában az Andráskey Cég is belép a szövetkezetbe, május 1-jén megalakul a Székesfehérvári Magasépítő Nemzeti Vállalat. Hosszú ideig Andráskey Pista bácsi és az általa bevitt eszközök és dolgozók jelentették az új vállalat magját. Itt volt Feri barátunk már 1947-től szakmunkás tanuló / akkor már így hívták Őket/, és így lett a vállalat egyik alapító tagja / valószínűleg dobogós helyezéssel/. Említsük meg a Nemzeti Vállalathoz átkerült ismertebb neveket: Csöppenszky Ferenc és Jámbor József mérnök-gyakornokok, Boór Ferenc művezető, Heiszter Gizella adminisztrátor, / később Andráskeyné/ és Villányi József gépkocsivezető. Az általa vezetett fekete DKV még hosszú ideig emlékezetes volt sokunk számára.

A megalakult Nemzeti Vállalat igen sok háborús újjáépítési feladatot kapott, kiemelést érdemel a Szent György Kórház újjáépítése, ahol az építésvezető Kovács Károly, tervfelbontó Csuthy János, művezető Boór Ferenc volt.

Én úgy emlékszem, hogy Andráskey Pista bácsi itt szenvedett üzemi balesetet, melynek nyoma sajnos későbbiekben jelentősen befolyásolta életvitelét.

Megemlítem, noha Feri azt kérte, hogy ezzel ne dicsekedjünk: mind az elméleti, mind a gyakorlati eredményei az iskolában kiválóak voltak. Az ellenőrző könyv tanúsága szerint rendben volt a vasárnapi kötelező szentmise-látogatás is, mert akkoriban még ilyen is volt.

Szigorúan magánvéleményem, ha nem is ez, de valami hasonló ma sem ártana.

Biztosan sokan láttuk a televízióban, mi történhet meg manapság egy hasonló iskolában az énekórán. Felfoghatatlan!!!

Egy – két név azok közül, akikkel Feri a vállalatunknál, mint fiatal kőműves dolgozott:

Szilasi József, Lencsés Antal, Gál Károly, Bordács József.

Érdekes, hogy Andráskey Pista bácsi személyével kapcsolatban eddig minden beszélgetőpartnerem kiemelkedően jó véleményt mondott. Örömmel írom le, hogy Feri is így gondolja.

Egy kis kitérő: Korábbi lakhelyemen, Kőszegen a Fő tér neogótikus gyönyörű templomának kivitelező építőmestere a XIX-XX. Század fordulóján Pista bácsi édesapja volt. Kicsi a világ!

Feri 1950-ben teljesítmény-elszámoló lett, majd szakérettségi és katonaság következett. A Tröszt- időkben a 71/7-es segédipari Vállalatnál többek között Szántó István, Gróf Antal, Kulifai Ferenc, Erdélyi János, Szigeti József, Tóth Mihály és Mahler László voltak munkatársak.

1964-ig a munkaügyi terület maradt, innen 7 hónap szakszervezeti munka / Megyei titkár/, majd 1965-től 1970-ig - elsősorban Gáspár Lajos kezdeményezésére - munkahelyi művezetés következett.

Munkahelyek: József utcai munkásszálás, Kossuth utcai művelődési Ház, Pártiskola / ma Kodolányi / , Ybl Gimnázium.

Munkatársak: Király István és Lőrinszky György építésvezetők, Zólyomi József és Kadarkuti János művezetők, Hangya Jánosné, Somogyi Katalin, Kú Erzsébet, Hartyányiné Sári technikusok, a Balogh, a Bencsik és a Kecskés kőműves brigádok.

Ezután a garanciális építésvezetőség megszervezése lett a feladat. Réti Endre után először csak az adminisztráció, de ezzel párhuzamosan és folyamatosan a megvalósító szervezet kiépítése is. Az építésvezetőség létszáma általában 40 fő, de szükség esetén főüzemi besegítésekkel akár a duplája is lehetett. Az építésvezetőség szabad kapacitás esetén külső munkát is vállalhatott.

A közvetlen munkatársak közül ki kell emelni Adorján János, Fodor József, Baross Zoltán nevét, valamint Horváth János brigádvezetőt és Hanyi István vízvezeték szerelő raktárost.

A legtöbb munkát a lakások garanciális tevékenysége jelentette.

Az esetenként éves szinten átadott 1600-1700 lakás mindenki számára elfogadható módon való lerendezése mai szemmel nézve is szép eredmény!

A gondokat elsősorban a beszállított termékek minősége jelentette, a panel-elemek, asztalos áruk, szakipari anyagok sok esetben csak jelentős utólagos javításokkal váltak elfogadhatóvá.

A ráfordított költségek érvényesítése gyakran csak hosszú pereskedés után sikerült.

A munkát és a szervezetet 1989-től Pálmai Gábor irányította, ugyancsak jó színvonalon.

A vállalatnál eltöltött 40 év alatt sok minden történt, ami szót és papírt érdemelne. Ehelyett inkább röviden a családról: Fiai örökölték a Papa szervezőkészségét és építőipari iránti szeretetét és tovább viszik a Marton név hagyományait. A két unoka is sok örömet szerez a családnak.

Nekem külön öröm, hogy Feri aktív tagja a Baráti Körnek, találkozásainkon sok közös élményt tudunk feleleveníteni. Folytassuk ezt a gyakorlatot még nagyon sokáig!

Szendrői Péter

Kiadja: az ARÉV Baráti Kör Egyesület

Felelős szerkesztő: Galambos Ottó

Készült: 350 példányban

A sokszorosítás az APOLLÓ Nyomdában készült